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U V O D 

1. POJAM i TEORIJA INVESTICIJA 

Investicije predstavljaju proces kupovine, tj. dugoročnih ulaganja novčanog kapitala u odredjena dobra: 
opremu, mašine, sirovine, zgrade, stanove...pa sve do ulaganja u ljudski kapital. 

Preciznije rečeno, investicije predstavljaju dugoročne rashode za obezbjedjenje kapitalnih dobara ili 
formiranje neto prirasta zaliha sirovina, polufabrikata, roba...u toku odredjenog perioda, najčešće godinu 
dana, s ciljem ostvarenja većeg dohtka u budućnosti. 

Naspram ponude investicionog kapitala(štednje) formira se na tržištu i odgovarajuća tražnja za 
investicionim kapitalom (I) i odredjena kamatna stopa. 

Važno je znati da: 1. Rast investicija podiže kamatnu stopu 

2. Rast kamatne stope obara investicije 

a moguće je i da: 3. raste i kamatna stopa i investicije 

Prvi slučaj: vidimo da rast tražnje za investicionim sredstvima,tj. investicionim kapitalom podiže kamatnu 
stopu, kao što rast tražnje podiže cijenu cijenu robe; 

drugi slučaj objašnjava da s raszom kamatne stope investicije postaju skuplje, odnosno da rast kamatne 
stope obara investicije; 

treći slučaj vezan je za specifične okolnosti kad preduzeće mora da prihvati, u uslovima borbe s 
konkurentima i nužnosti svoje tehnološke modernizacije. 

pf > r ili pf = r 



2. VRSTE INVESTICIJA 

Buduci da investicije čine veoma kompleksnu ekonomsku kategoriju,za njihovo razmatranje poseban 
značaj ima previlna klasifikacija. Razvrstavanje investicija po njihovoj strukturi i funkcijama ima i teorijski i 
praktični značaj. 

Klasifikacija investicija je osnov za formiranje selektivne politike investiranja i na nivou društvene 
zajednice, i na nivou privredne organizacije. Zbog toga se u ekonomskoj literaturi javljaju vrlo brojne 
klasifikacije investicija zavisno od stanovišta i kriterijuma od kojih se polazi u njihovoj analizi. 

Prema kvantitativnim svojstvima, investicije se djele na bruto i neto investicije 

Bruto investivije (Ib) obuhvataju ukupna investiciona ulaganja nezavisno od načina njihovog formiranja. U 
osnovi nastaju iz dva izvora – amortizacije (Am) i neto akumulacije (Ak). Mogu se izraziti relacijom: 

Ib= Am+Ak 

Bruto investicije su dio društvenog proizvoda koji se ulaže u zamnjenu postojećih kapaciteta i formiranje 
novih kapaciteta privredne ili druge organizacije. 

Investicije uložene u povećanje sadašnje vrijednosti kapaciteta nazivamo neto investicijama (In). One se 
mogu izraziti relacijom: 

In= Ib-Am 

Neto investicije su dio društvenog proizvoda uložen u formiranje nove vrijednosti, novih osnovnih i obrtnih 
sredstava investitora. 

U strukturi bruto investicija, razlikuju se nove investicije (Ino) i investicije za zamjenu (Iz). Nove investicije 
se mogu izraziti relacijom: 

... 
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